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АНОТАЦIЯ 

 

Тема кваліфікаційної роботи бакалавра «Вебдодаток моніторингу доходів та 

витрат фізичної особи».  

Пояснювальна записка складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку 

використаних джерел із 8 найменувань, 2 додатків. Загальний обсяг роботи − 83 

сторінок, у тому числі 76 сторінок основного тексту, 1 сторінки списку 

використаних джерел,  30 сторінок додатків. 

Обґрунтування актуальності теми роботи. Кваліфікаційна робота 

присвячена створення вебдодатка, який дозволить відслідковувати доходи та 

витрати фізичної особи. Тема є актуальною, оскільки полягає в розробці сервісу 

управління особистими фінансами (PFM) з використанням Django та React.js, 

спрямованого на підвищення здатності користувачів легко та ефективно 

управляти своїми фінансами. 

Мета роботи: розробка та впровадження зручного для користувача 

цифрового інструменту, який спрощує складнощі фінансового відстеження та 

аналізу, тим самим полегшуючи людям управління своїми доходами, витратами 

та планами заощаджень. Застосовані методи розробки включають використання 

Django для бекенду, щоб забезпечити цілісність і безпеку даних, і React.js для 

фронтенду, щоб покращити взаємодію з користувачем за допомогою динамічного 

та адаптивного дизайну. Сервіс має функції управління транзакціями, 

відстеження бюджету, фінансової звітності та предиктивної аналітики.  

Апробація матеріалів роботи. Основні результати роботи оприлюднені та 

обговорені на міжнародній науково-технічній конференції студентів та молодих 

вчених «Інформатика, математика, автоматика» (ІМА – 2024). 

Ключові слова: вебдодаток, управління особистими фінансами, фінансова 

звітність, Django, React.js, веброзробка.  
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ВСТУП 

 

У сучасному світі зростає значимість контролю за власними фінансами та 

ефективного управління особистими доходами та витратами. Швидкий розвиток 

інформаційних технологій створює унікальні можливості для розробки зручних 

та ефективних інструментів, спрямованих на автоматизацію процесу 

моніторингу фінансового стану фізичних осіб.  

Актуальність даної теми кваліфікаційної роботи визначається постійною 

потребою людей у контролі за своїми фінансами та необхідністю у використанні 

сучасних технологій для цього. 

Об’єктом роботи є процес управління фінансами фізичних осіб, а предметом 

– розробка та реалізація вебдодатка, спрямованого на моніторинг доходів та 

витрат.  

 Метою даної кваліфікаційної роботи є розробка та впровадження 

вебдодатка, який надає можливість фізичним особам ефективно відстежувати 

свої доходи та витрати, а також аналізувати ці дані для прийняття обґрунтованих 

фінансових рішень. Задачі, які необхідно вирішити для досягнення цієї мети, 

включають аналіз потреб користувачів, проектування та розробку інтерфейсу 

додатка, реалізацію функціональності моніторингу та аналізу фінансів, а також 

тестування та впровадження продукту. 

 Для досягнення поставленої мети використовувалися методи аналізу та 

порівняння існуючих аналогів, методи проектування програмного забезпечення 

та методи програмування.  

Апробація матеріалів роботи. Основні результати роботи були опубліковані 

та представлені на міжнародній науково-технічній конференції студентів та 

молодих вчених «Інформатика, математика, автоматика» (ІМА – 2024). 

Практичне значення цієї роботи полягає в тому, що вона може допомогти 

користувачам краще розуміти і контролювати свою фінансову діяльність, тим 

самим сприяючи прийняттю більш обґрунтованих фінансових рішень і 

підвищенню економічного добробуту.  
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Завдання передбачає розробку надійного вебдодатку, який підтримує 

управління транзакціями, повторювані транзакції та візуальну аналітику 

фінансових даних.  
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1 АНАЛІЗ ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ 

1.1 Визначення актуальності дослідження   

За останні десятиліття спостерігається значний розвиток електронних 

фінансових сервісів та зростання кількості транзакцій, що здійснюються в 

електронному форматі. Люди ведуть все більше фінансових операцій онлайн, від 

платежів за товари та послуги до інвестування та зберігання коштів. Однак, разом 

з цим зростає і необхідність ефективного контролю та управління власними 

фінансами. 

Ця проблема має важливе практичне значення для різних категорій 

користувачів, починаючи від молодих людей, які тільки починають формувати 

своє фінансове планування, до дорослих, які мають стабільний дохід та 

потребують системи управління своїми фінансами. Враховуючи зростання ролі 

цифрових технологій у повсякденному житті, важливо мати ефективний 

інструмент, який не лише дозволить тримати під контролем фінансові ресурси, 

але і сприятиме раціональному використанню цих ресурсів для досягнення цілей.   

Існуючі програмні рішення для моніторингу фінансів мають свої 

обмеження та не завжди відповідають потребам користувачів. Багато з них 

обмежені в можливостях аналізу, не надають індивідуалізованого підходу або не 

забезпечують достатньої зручності використання. Також, існуючі методи аналізу 

фінансів не завжди враховують особисті фінансові цілі та унікальні потреби 

користувача. 

 Отже, основною проблемою, яка залишається невирішеною, є потреба в 

розробці вебдодатка, який би поєднував у собі високу функціональність, зручний 

інтерфейс та індивідуалізований підхід до аналізу фінансів фізичних осіб. Такий 

додаток має великий практичний потенціал і може значно полегшити процес 

управління особистими фінансами, сприяючи ефективному використанню 

доходів та раціональному розподілу витрат. 
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1.2 Аналіз існуючих продуктів-аналогів 

На сучасному ринку фінансових додатків інструменти для моніторингу 

особистих фінансів представлені різноманітними продуктами, які пропонують 

різні підходи та функціональні можливості. Досягти успіху в розробці 

вебдодатку можливо лише за умови ретельного аналізу існуючих продуктів-

аналогів та залучення їхніх сильних сторін у власному проекті. Також, слід 

враховувати можливість подолання недоліків конкурентів, забезпечуючи 

унікальні та вдосконалені функції у власному проекті.   

Money Manager – це мобільний додаток, який спрямований на ведення 

особистого бюджету. Його основні можливості включають введення та 

категоризацію транзакцій, а також генерацію базових фінансових звітів. 

Інтерфейс додатку представлений на рисунку 1.1. 

 

 

Рисунок 1.1 – Інтерфейс додатку «Money Manager» 

   

Сильні сторони:  

− простий та інтуїтивно зрозумілий інтерфейс для швидкого введення 

транзакцій; 

− можливість категоризації транзакцій для подальшого аналізу; 

− базовий функціонал для генерації звітів та графіків за категоріями. 
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 Слабкі сторони:  

− не надає широкого спектру аналітичних інструментів порівняно з іншими 

програмами; 

− відсутність автоматичного імпорту даних з банківських рахунків. 

Money Manager виділяється своєю простотою та легкістю використання, 

що особливо важливо для тих, хто шукає швидке та ефективне рішення для 

ведення бюджету. Проте, обмежені можливості аналізу та відсутність 

автоматичного імпорту даних з банківських рахунків обмежують ефективність 

роботи у порівнянні з іншими додатками.  

Mint – це вебдодаток, який автоматично синхронізується з банківськими 

рахунками та кредитними картками користувача. Він надає детальну інформацію 

про доходи та витрати, робить рекомендації щодо економії грошей та допомагає 

встановлювати бюджет. Інтерфейс додатку представлений на рисунку 1.2. 

 

 

Рисунок 1.2 – Інтерфейс додатку «Mint» 

 

Сильні сторони:  

− автоматичний імпорт транзакцій та синхронізація з банківськими 

рахунками; 
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− розширені можливості аналітики та статистики, а саме детальні звіти та 

графіки; 

− рекомендації щодо ефективного планування бюджету та управління 

фінансами.  

Слабкі сторони:  

− складний інтерфейс може вимагати певного часу для освоєння;  

− нестабільна робота на деяких платформах; 

− можливість недостатнього захисту персональних даних через зберігання 

інформації в хмарі.  

Незважаючи на можливість недостатнього захисту персональних даних та 

можливі проблеми зі стабільністю роботи, Mint надає користувачам широкі 

можливості для контролю фінансів, включаючи автоматичну синхронізацію з 

банківськими рахунками та детальні звіти. Для тих, хто шукає розширені функції 

аналізу та планування, Mint може бути відмінним вибором. Важливо 

враховувати, що дана система вимагає певного часу для освоєння.  

PocketGuard – це додаток, який пропонує автоматичний аналіз фінансів та 

відстеження витрат. Інтерфейс додатку представлений на рисунку 1.3. 

  

 

Рисунок 1.3 – Інтерфейс додатку «PocketGuard» 

  

Сильні сторони:  
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− зручний та спрощений інтерфейс для миттєвого доступу до ключової 

інформації; 

− автоматичний аналіз та категоризація транзакцій для ефективного 

контролю; 

− швидке створення та відстеження бюджету для оптимального фінансового 

планування. 

 Слабкі сторони:  

− обмежені можливості категоризації можуть не влаштовувати користувачів 

з більш деталізованими потребами; 

− відсутність підтримки деяких банківських установ.  

Хоча PocketGuard має обмежену функціональність та можливі проблеми з 

підтримкою деяких банківських установ, його зручний інтерфейс та 

автоматичний аналіз транзакцій роблять його привабливим варіантом для тих, 

хто шукає простий інструмент для швидкого огляду фінансів.  

 Порівняльна характеристика аналогів представлена на таблиці 1.1 

 

Таблиця 1.1 – Порівняльна таблиця характеристик аналогів платформ 

Критерії Money Manager Mint PocketGuard 

Інтерфейс Простий, зрозумілий 
Складний, 

багатофункціональний 

Зручний, 

спрощений 

Аналітика 
Базова, звіти за 

категоріями 

Детальна, широкі 

можливості 

Зручна, 

обмежена 

Планування 

бюджету 
Відсутність 

Присутнє, з 

можливістю 

налаштувань 

Присутнє, 

спрощене 

Мобільність Мобільний додаток 
Вебсервіс та 

мобільний додаток 

Мобільний 

додаток 

Автоматичний 

імпорт 
Відсутність Присутній Присутній 

Наявність 

вебверсії 
Відсутність Присутність Відсутність 
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Аналізуючи існуючі продукти-аналоги, можна визначити ключові аспекти, 

які необхідно врахувати при розробці власного вебдодатку для моніторингу 

фінансів. З Money Manager слід взяти простоту і легкість використання, але також 

розглянути можливість додати вебверсію для розширення аудиторії користувачів. 

Mint надає розширені можливості аналітики, які можуть бути цінними для 

користувачів із високим рівнем аналізу фінансів, але важливо уникати 

перевантаження інтерфейсу для зручності використання. З PocketGuard слід 

взяти зручний інтерфейс та швидке створення бюджету, проте розглянути 

розширення можливостей категоризації та деталізації для задоволення 

різноманітних потреб користувачів.  

У власному проекті необхідно акцентувати увагу на інтуїтивній 

доступності та розширених можливостях аналізу, зберігаючи простоту 

використання. Додавання вебверсії може розширити аудиторію, але важливо 

зберегти зручність мобільного інтерфейсу. Оптимальна категоризація та 

планування бюджету повинні стати ключовими функціональностями. Під час 

реалізації проекту варто також звернути увагу на регулярні оновлення та 

підтримку для забезпечення стабільної роботи та задоволення потреб 

користувачів у майбутньому.  

1.3 Постановка задачі  

У даному підрозділі буде чітко визначено мету проекту, вимоги до 

розробки, а також основні задачі, які переді мною стоять у рамках дипломного 

проекту.  

Головною метою мого дипломного проекту є розробка вебдодатку для 

моніторингу доходів та витрат фізичної особи. Я прагну створити інноваційний і 

ефективний інструмент, який допоможе користувачам ефективно управляти 

своїми фінансами, а також проводити аналіз фінансового стану.  
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Розробка вебдодатку передбачає використання сучасних технологій та 

кращих практик програмування. Додаток має бути зручним у використанні для 

різних категорій користувачів та повинен бути адаптований для роботи на різних 

пристроях – від персональних комп'ютерів до мобільних пристроїв.  

Основні вимоги до розробки включають:  

−  інтуїтивний та привабливий інтерфейс для користувачів різного рівня 

технічної підготовки; 

− можливість реєстрації та авторизації користувачів з забезпеченням 

конфіденційності даних; 

− функціонал для введення та категоризації транзакцій, а також 

автоматичний аналіз фінансового стану користувача.  

Основні завдання, які треба вирішити в рамках цього проекту, включають:  

− Аналіз та обрання технологічного стеку. Визначення оптимальних 

технологій для розробки вебдодатку з урахуванням вимог до швидкодії та 

масштабованості.  

− Створення дизайну інтерфейсу. Розробка ефективного та зручного 

користувацького інтерфейсу, який відповідає сучасним стандартам та 

враховує потреби різних категорій користувачів.  

− Реалізація функціональності. Створення основних функцій додатку, 

зокрема, можливостей введення та категоризації транзакцій, генерації 

звітів та статистики.  

− Тестування та відладка. Проведення ретельного тестування для виявлення 

та виправлення можливих помилок та недоліків у роботі додатку.  

− Документування процесу розробки. Ведення документації, яка охоплює всі 

етапи розробки, архітектурні рішення та використані технології.  

Вирішення цих задач дозволить досягти мети проекту та створити 

високоефективний та зручний інструмент для моніторингу фінансів фізичної 

особи.  
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2 ПРОЕКТУВАННЯ ВЕБДОДАТКУ 

2.1 Роль Django у веброзробці   

Для забезпечення ефективності та швидкості розробки вебдодатків 

використовуються різноманітні інструменти та технології. Одним із 

найпопулярніших фреймворків для веброзробки є Django, який відомий своєю 

потужністю та зручністю використання. Роль Django у веброзробці полягає в 

його здатності швидко створювати високоякісні та масштабовані вебдодатки, що 

відповідають сучасним вимогам користувачів.  

Django — це відкритий фреймворк веброзробки, що базується на мові 

програмування Python. Він надає розробникам потужний набір інструментів та 

компонентів для швидкої та ефективної розробки вебдодатків. Однією з головних 

переваг використання фреймворку Django у веброзробці є його висока 

продуктивність. Django надає широкий набір інструментів та компонентів, що 

значно спрощує розробку вебдодатків. Вбудована адміністративна панель, 

система аутентифікації користувачів та інші готові рішення дозволяють 

розробникам швидко реалізувати потрібний функціонал. Крім того, Django 

пропонує зручну систему маршрутизації URL-адрес, що спрощує управління 

URL-шляхами вебдодатку. 

 Ще однією перевагою є висока масштабованість фреймворку. Django має 

вбудовану підтримку різних баз даних, що дозволяє ефективно працювати з 

великими обсягами даних. Його архітектура дозволяє легко масштабувати 

вебдодатки при зростанні їхньої популярності та обсягів використовуваних 

ресурсів. 

Безпека має першорядне значення у веброзробці, і Django надає широку 

систему безпеки, яка захищає від різних вразливостей, таких як SQL-ін'єкції, 

міжсайтовий скриптинг (XSS) та підробка міжсайтових запитів (CSRF). Система 

автентифікації користувачів Django є надійною, пропонуючи безпечний спосіб 

керування обліковими записами та паролями користувачів. Фреймворк 

використовує протокол HTTPS для вебвзаємодії, гарантуючи, що дані, які 
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передаються між клієнтом і сервером, зашифровані. Крім того, налаштування 

Django включають пов'язані з безпекою конфігурації, які за замовчуванням є 

консервативними, гарантуючи, що розробники мають безпечний фундамент, на 

якому можна створювати свої додатки[8]. 

Однак, разом з перевагами Django має і свої недоліки. Один із них — велика 

складність для початківців. Django має велику кількість функціональності та 

концепцій, що може бути складно зрозуміти для новачків у веброзробці. Також, 

при роботі з Django виникають деякі обмеження в гнучкості рішень, оскільки 

фреймворк має свої власні стандарти та підходи, які потрібно дотримуватися. 

 Іншим недоліком є можливість перевантаження системи. Хоча Django 

забезпечує ефективну роботу з базами даних та іншими ресурсами, неправильне 

використання або недостатньо оптимізований код може призвести до 

перевантаження сервера та зниження продуктивності вебдодатку.  

Аналізуючи роль Django у веброзробці та розглядаючи його переваги та 

недоліки, можна зробити висновок, що використання цього фреймворку є 

важливим кроком у створенні потужних та ефективних вебдодатків. 

 Створення вебдодатків для моніторингу фінансів за допомогою Django 

дозволить розробникам швидко та ефективно реалізувати функціонал, який 

відповідає потребам користувачів у сфері фінансового управління. 

Проаналізувавши переваги та недоліки Django, можна прийти до висновку, що 

цей фреймворк надає розробникам потужний інструментарій для створення 

надійних, масштабованих та безпечних вебдодатків. 

 Застосування Django у вебдодатках для моніторингу фінансів відкриває 

широкі можливості для реалізації функціоналу, який допомагає користувачам 

ефективно керувати своїми доходами та витратами. Окрім того, використання 

Django сприяє створенню безпечних та надійних вебдодатків, що є критично 

важливим у сфері фінансового управління. 

 Отже, розробка вебдодатків для моніторингу доходів та витрат фізичної 

особи з використанням фреймворку Django є актуальною та перспективною 

задачею, яка відповідає потребам сучасного суспільства в управлінні фінансами. 
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2.2 Моделювання інформаційної системи 

Об'єктно-орієнтований та структурований аналіз є ключовими методами у 

розробці програмного забезпечення, оскільки вони дозволяють систематизувати 

та визначити функціональність системи. IDEF0 (Integration Definition for Function 

Modeling) є одним із відомих інструментів для цього. Використовується для 

моделювання функцій у процесі виробництва, аналізу, розробки та інтеграції 

інформаційних систем. Вона дозволяє працювати з потоками даних як 

зовнішніми, так і внутрішніми, враховуючи діяльність всередині меж системи.  

Для діаграми IDEF0 було визначено наступні дані:  

− вхідні дані: доходи користувача, витрати користувача, персональні дані 

користувача;   

− управління: ТЗ (технічне завдання), вимоги до вебдодатку та методологія 

створення вебдодатків;  

− механізми: вебдодаток, розробник, технічне забезпечення;  

− вихідні дані: зведена інформація про доходи та витрати, звіти та аналітика, 

повідомлення та нагадування. 

Функціональне моделювання вебдодатку моніторингу доходів та витрат 

фізичної особи в IDEF0 представлене на рисунку 2.1. 

 

 

Рисунок 2.1 – Контекстна діаграма 
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Діаграма декомпозиції блоку є важливим інструментом у процесі розробки 

вебдодатку, що дозволяє візуально розглянути концептуальні моделі. Вона 

допомагає розбити складну систему на менші блоки, кожен з яких може бути 

керований окремо, та показати взаємозв'язки та взаємодію між ними. Ця діаграма 

допомагає розробникам отримати краще розуміння структури та організації 

системи, визначити функціональність кожного блоку, а також ефективніше 

керувати процесами розробки та тестування. На рисунку 2.2 наведено приклад 

діаграми декомпозиції внутрішніх потоків, які розроблені для деталізації 

діаграми IDEF0.  

Рисунок 2.2 – Діаграма декомпозиції 

 

Крім того, діаграма першого рівня декомпозиції стає важливим 

інструментом для забезпечення ефективної комунікації між учасниками проекту 

та командою розробки. Вона дозволяє візуалізувати загальну концепцію системи 

та сприяє уникненню непорозумінь та неузгодженостей, які виникають під час 

розробки або керування проектом. 
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2.3 Моделювання варіантів використання 

Діаграми варіантів використання є інструментом в аналізі вимог до 

програмного продукту та допомагають відобразити різні сценарії взаємодії 

користувачів з системою. Їх головна мета - описати функціональність системи з 

точки зору користувача.  

 Вони включають в себе опис акторів (користувачів або інших систем) та 

послідовність подій, які відбуваються під час взаємодії користувача з програмою. 

Діаграми варіантів використання допомагають уточнити вимоги до програми, 

визначити її основні функції та зрозуміти, як система буде використовуватися в 

реальному середовищі. Також вони можуть служити основою для подальшого 

проектування та розробки програмного продукту. На рисунку 2.3 наведена 

діаграма варіантів використання. 
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Рисунок 2.3 – Діаграма варіантів використання 

 

2.4. Архітектура системи 

Системна архітектура сервісу управління особистими фінансами (PFM) є 

критично важливим аспектом, який визначає його продуктивність, 

масштабованість і ремонтопридатність. Цей розділ містить комплексний аналіз 

високорівневої архітектури, зосереджуючись на фронтенд HTML та бекенд 

(Django) компонентах, а також обґрунтовує вибір архітектури на основі її переваг 

для проекту[2]. 

Сервіс PFM працює за клієнт-серверною архітектурою, де фронтенд і 

бекенд розробляються як окремі сутності. Таке розділення завдань дозволяє 

здійснювати модульну розробку, що дає змогу командам працювати над кожним 
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компонентом незалежно, підвищуючи таким чином загальну ефективність 

розробки. Архітектура фронтенду представлена на рисунку 2.4. 

 

 

Рисунок 2.4 – Архiтектура фронтенду(файл package.json) 

 

Фронтенд сервісу PFM побудований з використанням HTML, популярної 

бібліотеки JavaScript для побудови користувацьких інтерфейсів. React.js 

використовує компонентну архітектуру, де користувальницький інтерфейс 

розділений на багаторазові компоненти. Кожен компонент інкапсулює свій 

власний стан і логіку рендерингу, що робить кодову базу більш зручною для 

підтримки і легшою для розуміння.  

Вибір HTML для фронтенду обґрунтований кількома факторами. HTML 

сприяє створенню багаторазових компонентів інтерфейсу користувача, які можна 

легко використовувати в різних частинах програми. Таке багаторазове 

використання зменшує дублювання коду та підвищує ефективність розробки.  

HTML використовує віртуальний DOM (Document Object Model) для 

ефективного оновлення інтерфейсу користувача. Віртуальний DOM є 

полегшеним представленням реального DOM, і HTML використовує його для 
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розрахунку мінімального набору змін, необхідних для оновлення інтерфейсу. 

Такий підхід значно покращує продуктивність, особливо у великих додатках з 

частими оновленнями інтерфейсу.  

HTML має велику екосистему бібліотек, інструментів та підтримки 

спільноти. Ця екосистема надає розробникам широкий спектр можливостей для 

реалізації різних функцій, таких як маршрутизація (React Router), управління 

станами (Redux або MobX) та бібліотеки компонентів інтерфейсу (Material-UI 

або Ant Design). 

 

 

Рисунок 2.5 – Архiтектура бекенд сайту 

 

На рисунку 2.5 представлена архітектура бекенд сайту. Бекенд сервісу PFM 

розроблений з використанням Django, високорівневого вебфреймворку Python. 

Django слідує архітектурному шаблону Model-View-Controller (MVC), який 

розділяє логіку додатку на три основні компоненти: моделі (структура даних), 

представлення (користувацький інтерфейс) та контролери (обробка запитів).  

Вибір Django для бекенду обґрунтований наступними факторами: Django 

надає потужний ORM, який спрощує взаємодію з базами даних. ORM дозволяє 

розробникам визначати моделі баз даних за допомогою класів Python і надає 
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інтуїтивно зрозумілий API для запитів і маніпуляцій з базою даних. Цей рівень 

абстракції зменшує потребу в написанні сирих SQL-запитів і робить кодову базу 

більш читабельною та зручною для обслуговування.  

Django постачається з надійною системою автентифікації та авторизації з 

коробки. Вона надає такі можливості, як керування користувачами, хешування 

паролів та контроль доступу на основі ролей. Ця вбудована функціональність 

економить час розробки та забезпечує безпечну основу для сервісу PFM.  

Django розроблений для роботи з високим трафіком і добре масштабується. 

Він підтримує різні механізми кешування, такі як кешування бази даних і 

кешування фрагментів шаблонів, які можуть значно підвищити продуктивність. 

ORM Django також оптимізує запити до бази даних, щоб мінімізувати кількість 

звернень до бази даних, що ще більше покращує масштабованість[5]. 

Інтеграція між фронтендом і бекендом досягається за допомогою RESTful 

API. Фронтенд надсилає HTTP-запити до кінцевих точок бекенд API, які 

обробляються за допомогою Django-візуалізацій. Представлення обробляють 

запити, взаємодіють з моделями баз даних і повертають відповіді у форматі JSON 

на фронтенд. Така відокремлена архітектура дозволяє незалежне масштабування 

та обслуговування фронтенду та бекенду компонентів. Таким чином, системна 

архітектура сервісу PFM, що складається з фронтенду HTML та бекенду Django, 

забезпечує міцну основу для побудови надійного та масштабованого додатку. 

Компонентна архітектура HTML сприяє повторному використанню та підтримці, 

в той час як ORM та вбудовані функції Django спрощують розробку бекенду.  

Розділення проблем між фронтендом і бекендом забезпечує ефективну 

розробку і дозволяє незалежне масштабування. Ця добре продумана архітектура, 

разом з обраними технологіями, сприяє загальному успіху та довгостроковій 

життєздатності сервісу PFM. 

 

2.5. Проектування бази даних 
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Дизайн бази даних є важливим аспектом сервісу управління особистими 

фінансами (PFM), оскільки він безпосередньо впливає на ефективність, 

цілісність і масштабованість програми. 

Сервіс PFM використовує реляційну систему управління базами даних 

(СУБД) для зберігання та управління даними додатку. Вибір СУБД 

обґрунтований її здатністю забезпечувати цілісність даних, підтримувати 

взаємозв'язки між об'єктами та забезпечувати ефективні запити і пошук даних. 

 

 

Рисунок 2.6 – Схема таблицi користувачів 

 

Схема бази даних складається з декількох ключових таблиць, які 

представляють основні сутності сервісу PFM. Ця таблиця зберігає інформацію, 

пов'язану з користувачем, таку як ім'я користувача, адреса електронної пошти, 

хеш-пароль та дані профілю користувача. Таблиця користувачів слугує 

центральною сутністю в базі даних, а інші таблиці встановлюють зв'язки з нею. 

Для забезпечення безпеки замість звичайного пароля зберігається хеш-пароль. 
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Рисунок 2.7 – Схема таблицi рахунків 

 

Таблиця рахунків, яка представлена на рисунку 2.7, представляє фінансові 

рахунки, пов'язані з кожним користувачем. Вона містить такі поля, як назва 

рахунку, тип рахунку (наприклад, банківський рахунок, кредитна картка) і 

залишок на рахунку. Кожен рахунок пов'язаний з конкретним користувачем за 

допомогою зовнішнього ключа, що гарантує, що користувачі можуть отримати 

доступ лише до своїх власних рахунків. 

 

 

Рисунок 2.8 – Схема таблицi транзакцій 

 

Таблиця транзакцій, яка представлена на рисунку 2.8, фіксує деталі 

фінансових операцій. Вона включає такі поля, як дата транзакції, сума, опис і 
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категорія. Кожна транзакція пов'язана з певним обліковим записом за допомогою 

відношення зовнішнього ключа, що дозволяє здійснювати ефективні запити та 

агрегувати транзакції за обліковим записом. 

 

 

Рисунок 2.9 – Схема таблицi категорій 

 

Таблиця категорій, яка представлена на рисунку 2.9, зберігає різні категорії, 

що використовуються для класифікації транзакцій, наприклад, продукти, розваги 

або комунальні послуги. Вона містить такі поля, як назва та опис категорії. 

Таблиця категорій пов'язана з таблицею транзакцій за допомогою зовнішнього 

ключа, що дозволяє користувачам класифікувати свої транзакції для кращого 

аналізу та бюджетування. 
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Рисунок 2.10 – Схема таблицi бюджету 

 

Таблиця бюджету, яка представлена на рисунку 2.10, дозволяє 

користувачам встановлювати фінансові цілі та відстежувати їх виконання. Вона 

містить такі поля, як назва бюджету, сума, дата початку і дата закінчення. Кожен 

бюджет асоціюється з конкретним користувачем і може бути пов'язаний з однією 

або декількома категоріями, що дозволяє користувачам встановлювати бюджети 

для конкретних категорій витрат. 

Зв'язки між цими таблицями ретельно розроблені для забезпечення 

цілісності даних та ефективного виконання запитів. Таблиця користувачів слугує 

центральною сутністю, а таблиця рахунків має зв'язок "один до багатьох" з 

таблицею користувачів. Це означає, що кожен користувач може мати кілька 

облікових записів, але кожен обліковий запис належить лише одному 

користувачеві. Аналогічно, таблиця транзакцій має зв'язок "один-до-багатьох" з 

таблицею облікових записів, що дозволяє кожному обліковому запису мати кілька 

транзакцій. 

Таблиця категорій має зв'язок "багато до багатьох" з таблицею транзакцій, 

оскільки кожна транзакція може бути пов'язана з декількома категоріями, а кожна 

категорія може бути призначена декільком транзакціям. Цей зв'язок реалізується 
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за допомогою проміжної таблиці "транзакція_категорія", яка зберігає 

відповідність між транзакціями і категоріями. Таблиця бюджетів має зв'язок 

"один-до-багатьох" з таблицею користувачів, що дозволяє кожному користувачеві 

мати кілька бюджетів. Вона також має зв'язок "багато до багатьох" з таблицею 

категорій, що дозволяє користувачам встановлювати бюджети для декількох 

категорій. Вибір схеми бази даних ґрунтується на вимогах проекту та найкращих 

практиках проектування баз даних. Нормалізація таблиць забезпечує цілісність 

даних і зменшує надмірність даних. Використання зовнішніх зв'язків забезпечує 

цілісність посилань і дає змогу ефективно виконувати запити та здійснювати 

пошук даних. 

Для оптимізації продуктивності створюються відповідні індекси для часто 

запитуваних стовпців, таких як ідентифікатор користувача, ідентифікатор 

облікового запису та дата транзакції. Індекси покращують швидкість пошуку 

даних, дозволяючи базі даних швидко знаходити потрібні записи без сканування 

всієї таблиці.  

Дизайн бази даних для сервісу PFM ретельно розроблений, щоб 

відповідати вимогам проекту та забезпечити цілісність, ефективність і 

масштабованість даних. Обрана схема, з її чітко визначеними таблицями та 

зв'язками, забезпечує міцну основу для зберігання та управління фінансовими 

даними. Вибір дизайну, такий як нормалізація та індексування, сприяє 

підвищенню загальної продуктивності та ремонтопридатності додатку. 

Дотримуючись найкращих практик та враховуючи специфічні потреби служби 

PFM, дизайн бази даних забезпечує надійну та надійну систему управління 

даними. 
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3 ПРАКТИЧНА РЕАЛІЗАЦІЯ 

3.1 Деталі впровадження 

Реалізація послуги "Управління особистими фінансами" (PFM) передбачає 

системний підхід до перетворення дизайну та архітектури на функціональну 

програмну систему. Реалізація сервісу PFM дотримується модульного та 

компонентного підходу, використовуючи можливості обраних технологій, Django 

для бекенду та HTML для фронтенду. Процес реалізації керується принципами 

розподілу відповідальності, багаторазового використання та супроводу. Бекенд 

сервісу PFM реалізовано за допомогою Django, високорівневого вебфреймворку 

Python. Архітектура Django Model-View-Controller (MVC) забезпечує 

структурований підхід до реалізації серверної логіки та взаємодії з базами даних. 

Реалізація починається з визначення моделей даних, які представляють 

основні сутності сервісу PFM, такі як користувачі, рахунки, транзакції та 

бюджети. Об'єктно-реляційне відображення (ORM) Django використовується для 

визначення цих моделей як класів Python, які потім відображаються в таблиці 

бази даних. Приклад моделі транзакцій: 

from django.db import models class Transaction(models.Model):  

account = models.ForeignKey(Account, on_delete=models.CASCADE)  

amount = models.DecimalField(max_digits=10, decimal_places=2)  

description = models.CharField(max_length=255)  

date = models.DateField()  

category = models.ForeignKey(Category, on_delete=models.SET_NULL, 

null=True) 

Цей фрагмент коду визначає модель Transaction з такими полями, як 

рахунок, сума, опис, дата і категорія. Відношення ForeignKey встановлює зв'язок 

між моделлю Transaction та іншими пов'язаними моделями, такими як Account і 

Category. Представлення Django керують циклом запит-відповідь та 

інкапсулюють бізнес-логіку додатку. Представлення реалізовані як функції або 

класи Python, які отримують HTTP-запити, взаємодіють з моделями і повертають 
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HTTP-відповіді. Приклад подання, яке отримує список транзакцій для певного 

облікового запису: 

from django.shortcuts import get_object_or_404  

from rest_framework import generics  

from .models import Transaction 

from .serializers import TransactionSerializer  

class TransactionList(generics.ListAPIView):  

serializer_class = TransactionSerializer def get_queryset(self): 

account_id = self.kwargs['account_id']  

account = get_object_or_404(Account, id=account_id)  

return Transaction.objects.filter(account=account)  

Це подання використовує ListAPIView Django REST Framework для 

обробки GET-запитів для отримання списку транзакцій. Метод get_queryset 

отримує account_id з параметрів URL і фільтрує транзакції на основі 

асоційованого облікового запису. 

Серіалізатори в Django REST Framework відповідають за перетворення 

складних типів даних, таких як моделі Django, у формат JSON, який може бути 

легко використаний фронтендом. Серіалізатори визначають поля, які будуть 

включені у відповідь API, і обробляють перевірку даних. Приклад new_bank: 

Цей серіалізатор визначає поля моделі Transaction, які мають бути включені 

у відповідь API. 

Фронтенд сервісу PFM реалізовано за допомогою HTML, популярної 

бібліотеки HTML для побудови користувацьких інтерфейсів. Компонентна 

архітектура HTML дозволяє створювати модульні та багаторазові компоненти 

інтерфейсу. HTML-компоненти - це будівельні блоки користувацького 

інтерфейсу. Вони інкапсулюють структуру, логіку та стилізацію окремих 

елементів інтерфейсу.  

Компонент TransactionList, який відображає список транзакцій, 

використовує хуки useState і useEffect для управління станом транзакцій і 

отримання їх з бекенд API за допомогою Axios. Компонент відображає список 
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транзакцій у вигляді невпорядкованого списку з описом, сумою та датою кожної 

транзакції. 

Вбудоване в HTML керування станами за допомогою хуків типу useState та 

useContext використовується для керування станом додатку. Для більш складних 

вимог до управління станами можна використовувати бібліотеки на кшталт 

Redux або MobX. Компоненти форми використовують хук useState для керування 

станом полів форми. Коли форма надсилається, викликається функція зворотного 

виклику onSubmit з даними форми, і поля форми скидаються. 

Фронтенд взаємодіє з бекенд API за допомогою HTTP-запитів. Для 

надсилання запитів та обробки відповідей використовуються такі бібліотеки, як 

Axios або вбудований fetch API. В коді реалізовано асинхронну функцію, яка 

надсилає POST-запит до бекенд API для створення нової транзакції. В якості 

параметрів передаються accountId і transactionData, а в разі успішного виконання 

запиту повертаються дані відповіді. 

У висновку, реалізація сервісу PFM передбачає системний підхід до 

перетворення дизайну та архітектури у функціональну програмну систему. 

Бекенд-реалізація з використанням Django зосереджена на визначенні моделей, 

представлень та серіалізаторів для обробки персистентності даних, бізнес-логіки 

та відповідей на запити API. Фронтенд-реалізація з використанням HTML 

акцентує увагу на компонентній розробці, управлінні станами та інтеграції API 

для створення інтерактивного та адаптивного користувацького інтерфейсу. 

Надані фрагменти коду ілюструють ключові аспекти процесу реалізації та 

демонструють, як вони впливають на загальну функціональність додатку. 

Дотримуючись найкращих практик та використовуючи можливості обраних 

технологій, сервіс PFM реалізовано у модульний, підтримуваний та 

масштабований спосіб. 
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3.2 Особливості та функціональність 

Сервіс "Управління особистими фінансами" (PFM) розроблений таким 

чином, щоб запропонувати комплексний набір функцій, які задовольняють 

різноманітні потреби користувачів, що прагнуть більш ефективно управляти 

своїми фінансами.  

Управління транзакціями є основною функцією сервісу PFM, що дозволяє 

користувачам створювати, переглядати та управляти своїми фінансовими 

операціями. Ця функція реалізована за допомогою поєднання моделей Django для 

збереження даних і компонентів HTML для користувацького інтерфейсу. 

Користувачі можуть вводити дані про транзакції, такі як дата, сума та опис, через 

інтерфейс форми. Бекенд обробляє ці дані, зберігаючи їх у базі даних, а фронтенд 

динамічно оновлюється, щоб відобразити нову транзакцію. Ця функціональність 

покращує користувацький досвід, забезпечуючи точне відображення фінансової 

діяльності в режимі реального часу. 

Детальна реалізація: 

class Transaction(models.Model):  

user = models.ForeignKey(User, on_delete=models.CASCADE)  

date = models.DateField()  

amount = models.DecimalField(max_digits=10, decimal_places=2) description 

= models.CharField(max_length=255)  

Цей фрагмент коду демонструє бекенд-модель та фронтенд-форму, що 

використовуються для додавання транзакцій. Безшовна інтеграція між 

фронтендом та бекендом забезпечує плавний користувацький досвід, дозволяючи 

миттєво оновлювати та взаємодіяти. 

Сервіс PFM надає користувачам інструменти візуальної аналітики для 

аналізу їхніх щомісячних доходів і витрат. Ця функція реалізована за допомогою 

бібліотек візуалізації даних, інтегрованих у фронтенд HTML, які отримують дані 

з бекенду Django і відображають інтерактивні графіки та діаграми. Цей 

компонент фільтрує транзакції, щоб зосередитися на витратах, відображає їх у 
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форматі, необхідному для компонента кругової діаграми, і показує візуальну 

розбивку витрат за категоріями. Така візуалізація допомагає користувачам 

швидко зрозуміти структуру своїх витрат, що сприяє прийняттю кращих 

фінансових рішень. 

Плани заощаджень - це стратегічна функція, покликана допомогти 

користувачам встановлювати та досягати фінансових цілей. Користувачі можуть 

визначити цільову суму та часові рамки, а система відстежує їхній прогрес у 

досягненні цих цілей. Ця функція реалізована з використанням моделей Django 

для зберігання деталей плану заощаджень та HTML-компонентів для 

відображення індикаторів прогресу та сповіщень. 

class SavingPlan(models.Model):  

user = models.ForeignKey(User, on_delete=models.CASCADE) target_amount 

= models.DecimalField(max_digits=10, decimal_places=2) current_amount = 

models.DecimalField(max_digits=10, decimal_places=2, default=0) end_date = 

models.DateField()  

Ця реалізація відстежує прогрес виконання планів заощаджень і візуально 

представляє його користувачеві, підвищуючи залученість і мотивацію шляхом 

надання чітких, кількісно вимірюваних цілей і зворотного зв'язку. 

Таким чином, функції та можливості сервісу PFM розроблені таким чином, 

щоб забезпечити комплексний набір інструментів для управління особистими 

фінансами. Реалізація цих функцій ретельно спланована, щоб забезпечити їхню 

узгоджену роботу для покращення користувацького досвіду. Завдяки інтеграції 

передових технологій та принципів дизайну, орієнтованого на користувача, 

сервіс PFM не лише задовольняє, але й передбачає потреби користувачів, 

сприяючи більш глибокому залученню до управління своїм фінансовим станом. 

Системний підхід до розробки та інтеграції цих функцій гарантує, що сервіс PFM 

є міцним, надійним та оперативним, що робить його незамінним інструментом 

для ефективного управління фінансами. 
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3.3. Заходи безпеки 

Безпека є першочерговим завданням при розробці сервісу управління 

особистими фінансами (PFM), враховуючи чутливий характер фінансових даних, 

які обробляються. Заходи безпеки призначені для захисту даних користувача, 

збереження конфіденційності та запобігання несанкціонованому доступу. 

На рисунку 3.1 представлені протоколи додатку. 

 

 

Рисунок 2.4 – Протоколи додатку 

 

HTTPS - це основний протокол безпеки, який використовується в сервісі 

PFM для встановлення захищеного каналу зв'язку між клієнтом (веббраузером) і 

сервером. Він шифрує дані, якими обмінюються клієнт і сервер, гарантуючи, що 

конфіденційна інформація, така як облікові дані для входу в систему та фінансові 

дані, залишається конфіденційною. Впровадження HTTPS передбачає отримання 

сертифікату SSL/TLS (Secure Sockets Layer/Transport Layer Security) від 

довіреного центру сертифікації (ЦС). Сертифікат містить відкритий ключ, який 

використовується для встановлення безпечного з'єднання та перевірки 

ідентичності сервера. 
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Сервіс PFM забезпечує використання HTTPS для всіх вебвзаємодій, 

включаючи автентифікацію користувачів, передачу даних та запити до API. 

Завдяки використанню HTTPS додаток зменшує ризик підслуховування, атак 

типу "зловмисник посередині" та фальсифікації даних. Зашифрований канал 

зв'язку гарантує, що навіть якщо зловмисник перехопить дані, він не зможе 

розшифрувати їхній вміст без відповідного приватного ключа. Шифрування 

даних є ще одним важливим заходом безпеки, який застосовується в сервісі PFM 

для захисту конфіденційних даних користувачів. Шифрування передбачає 

перетворення відкритих текстових даних у закодований формат за допомогою 

криптографічного алгоритму та секретного ключа. Служба PFM використовує 

стандартні галузеві алгоритми шифрування, такі як AES (Advanced Encryption 

Standard), для шифрування даних у стані спокою та під час передачі. 

 

 

Рисунок 3.2 – Протокол HTTP 

 

У стані оптимізації даних, такі як облікові дані користувачів і фінансова 

інформація, шифруються перед збереженням у базі даних. Це гарантує, що навіть 

якщо зловмисник отримає несанкціонований доступ до бази даних, він не зможе 

отримати оригінальні дані без ключа шифрування. Ключі шифрування надійно 

зберігаються та управляються із суворим контролем доступу. 
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Під час передачі дані шифруються за допомогою HTTPS, як згадувалося 

раніше. Крім того, коли дані передаються між зовнішнім і внутрішнім 

компонентами програми, вони додатково шифруються за допомогою захищених 

протоколів, таких як JSON Web Encryption (JWE) або XML Encryption. Це додає 

додатковий рівень безпеки для захисту даних від перехоплення та підробки під 

час передачі. Безпечна автентифікація є критично важливим аспектом послуги 

PFM, оскільки вона гарантує, що тільки авторизовані користувачі можуть 

отримати доступ до своїх фінансових даних. Процес автентифікації користувачів 

представлений на рисунку 3.3.  

 

 

Рисунок 3.3 – Методи автентифікації користувачiв 

 

Додаток реалізує надійний механізм автентифікації з використанням 

стандартних галузевих протоколів та найкращих практик. Автентифікація 

користувача здійснюється за допомогою комбінації імені 

користувача/електронної пошти та пароля. Пароль надійно хешується за 

допомогою стійкого алгоритму хешування, такого як bcrypt або PBKDF2, перед 

тим, як зберігатися в базі даних. Хешування гарантує, що навіть якщо 
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зловмисник отримає доступ до бази даних, він не зможе відновити оригінальні 

паролі.  

Для посилення безпеки сервіс PFM також реалізує багатофакторну 

автентифікацію (MFA). MFA вимагає, щоб користувачі надавали додаткову 

форму автентифікації, таку як одноразовий пароль (OTP), надісланий на їхню 

зареєстровану електронну пошту або мобільний пристрій, на додаток до імені 

користувача та пароля. Це додає додатковий рівень безпеки, ускладнюючи 

зловмисникам отримання несанкціонованого доступу, навіть якщо вони 

володіють обліковими даними користувача.  

Процес автентифікації додатково захищений за допомогою таких методів, 

як управління сеансами та автентифікація на основі токенів. Після успішної 

автентифікації сервер генерує унікальний токен сеансу або JSON Web Token 

(JWT), який безпечно передається клієнту. Цей токен потім включається в 

наступні запити для автентифікації користувача, усуваючи необхідність 

надсилати облікові дані з кожним запитом. 

Отже, заходи безпеки, реалізовані в сервісі PFM, включаючи HTTPS, 

шифрування даних і безпечну автентифікацію, забезпечують надійний захист від 

потенційних загроз безпеці. Поєднання цих стратегій забезпечує 

конфіденційність, цілісність і доступність даних користувачів. Дотримуючись 

найкращих галузевих практик, постійно контролюючи та оновлюючи заходи 

безпеки, сервіс PFM підтримує високий рівень безпеки, інсценуючи довіру та 

впевненість у своїх користувачів. Системний підхід до безпеки, що охоплює 

захист даних, безпечний зв'язок та автентифікацію користувачів, формує міцний 

фундамент для загального стану безпеки програми. 

3.4. Інтерфейс користувача та дизайн взаємодії з користувачем 

Дизайн інтерфейсу користувача (UI) та користувацького досвіду (UX) 

відіграють вирішальну роль в успіху сервісу з управління особистими фінансами 
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(PFM). Добре продуманий UI/UX підвищує залученість користувачів, покращує 

зручність використання і, зрештою, сприяє задоволеності користувачів.  

 

 

Рисунок 3.4 – Сторiнка входу до платформи 

 

Дизайн інтерфейсу сервісу PFM відповідає ключовим принципам дизайну, 

серед яких пріоритетними є орієнтованість на користувача, простота та 

узгодженість. Ці принципи керують створенням інтуїтивно зрозумілого та 

візуально привабливого інтерфейсу, який дозволяє користувачам легко 

орієнтуватися та взаємодіяти з додатком. Дизайн сторінки входу до платформи 

представлений на рисунку 3.4. 

Процес UI/UX дизайну фокусується на розумінні та задоволенні потреб, 

цілей та вподобань цільових користувачів. Завдяки дослідженню користувачів, 

розробці персонажів та користувацькому тестуванню команда дизайнерів 

отримує уявлення про поведінку та очікування користувачів. Ці знання 

впливають на рішення щодо дизайну, гарантуючи, що інтерфейс відповідає 

вимогам користувачів і забезпечує позитивний користувацький досвід.  

Послідовність є фундаментальним принципом у дизайні інтерфейсу, 

оскільки вона сприяє легкому засвоєнню та зменшує когнітивне навантаження 

для користувачів. Сервіс PFM підтримує узгодженість візуальних елементів, 
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таких як кольорові схеми, типографіка та іконографія, на різних екранах і в різних 

компонентах. Послідовні шаблони дизайну та взаємодії використовуються в 

усьому додатку, гарантуючи, що користувачі можуть легко орієнтуватися та 

виконувати завдання без плутанини. 

 

 

Рисунок 3.5 – Планування витрат 

 

Сервіс PFM розроблений таким чином, щоб адаптуватися до різних 

розмірів екранів і пристроїв. Адаптивний дизайн гарантує, що додаток буде 

доступним і зручним для використання на різних платформах, включаючи 

настільні комп'ютери, планшети та мобільні пристрої. Макет і компоненти 

динамічно підлаштовуються до доступної площі екрану, забезпечуючи 

оптимальний досвід перегляду та взаємодії на різних пристроях. 

Дизайн інтерфейсу використовує візуальну ієрархію, щоб привернути 

увагу користувачів та визначити пріоритетність важливої інформації. Завдяки 

використанню розміру, кольору, контрасту та розміщення, дизайн підкреслює 

ключові елементи, такі як залишки на рахунку, зведення про транзакції та активні 

кнопки. Візуальна ієрархія допомагає користувачам швидко сканувати та 

осмислювати представлену інформацію, що сприяє ефективному прийняттю 

рішень та виконанню завдань. 
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Для ілюстрації застосування принципів дизайну надаються макети та 

ескізи користувацького інтерфейсу сервісу PFM. Ці візуальні представлення 

демонструють розташування, компоненти та взаємодію ключових екранів у 

додатку. 

 

 

Рисунок 3.6 – Iнформацiйна панель витратiв 

 

Інформаційна панель слугує центральним вузлом для доступу користувачів 

до огляду їхньої фінансової інформації. Макет демонструє чистий і 

організований макет, що представляє ключові показники, такі як залишки на 

рахунках, нещодавні транзакції та прогрес у виконанні бюджету. Використання 

діаграм і графіків забезпечує візуальне представлення фінансових даних, що 

дозволяє користувачам швидко зрозуміти свій фінансовий стан. 
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Рисунок 3.7 – Панель створення транзакцiй 

 

Екран транзакцій дозволяє користувачам переглядати, класифікувати та 

керувати своїми фінансовими операціями. Ескіз демонструє табличний вигляд 

транзакцій з можливістю фільтрування та сортування на основі різних критеріїв. 

Дизайн включає чітку іконографію та кольорове кодування для розмежування 

доходів і витрат, що покращує читабельність і розуміння. 

Екран бюджетів дозволяє користувачам створювати, відстежувати та 

управляти своїми фінансовими бюджетами. Макет ілюструє зручний інтерфейс 

для встановлення бюджетних категорій, розподілу сум і моніторингу прогресу. 

Використання індикаторів прогресу та візуальних індикаторів дає користувачам 

чітке уявлення про дотримання бюджету та допомагає їм приймати обґрунтовані 

фінансові рішення. 
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Рисунок 3.8 – Формування звiтiв 

 

Екран звітів надає користувачам детальну інформацію та аналіз їхніх 

фінансових даних. Скетч демонструє різні типи звітів, такі як доходи в 

порівнянні з витратами, витрати за категоріями та аналіз тенденцій. 

Використання інтерактивних діаграм і графіків дозволяє користувачам 

досліджувати свої фінансові дані у візуально привабливий та інформативний 

спосіб. 

Таким чином, користувацький інтерфейс та дизайн сервісу PFM має 

пріоритети орієнтованості на користувача, простоти, узгодженості, 

оперативності та візуальної ієрархії. Дотримуючись цих принципів дизайну, 

інтерфейс додатку забезпечує інтуїтивно зрозумілий, візуально привабливий і 

зручний для користувача досвід. Макети та ескізи демонструють практичне 

застосування цих принципів, демонструючи ключові екрани та взаємодії, які 

дозволяють користувачам ефективно управляти своїми особистими фінансами. 

Системний підхід до UI/UX дизайну, заснований на дослідженні користувачів та 

ітеративному вдосконаленні, гарантує, що сервіс PFM відповідає потребам та 

очікуванням цільових користувачів, що в кінцевому підсумку сприяє його успіху 

та впровадженню. 
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3.5 Тестування та забезпечення якості 

Тестування та забезпечення якості (QA) є критично важливими 

компонентами в розробці сервісу управління особистими фінансами (PFM), 

забезпечуючи надійність, функціональність і задоволеність користувачів. Підхід 

до тестування є методичним і структурованим, спрямованим на охоплення всіх 

аспектів додатку для запобігання дефектів і забезпечення відповідності системи 

поставленим вимогам. 

Модульне тестування передбачає тестування окремих компонентів 

програми ізольовано від решти системи. Це має вирішальне значення для 

виявлення та виправлення помилок на ранніх стадіях розробки. У контексті 

сервісу PFM модульні тести пишуться як для бекенд-, так і для фронтенд-

компонентів. Для бекенду Django модульні тести реалізуються за допомогою 

вбудованого фреймворку тестування Django, який розширює модуль unittest 

Python. Ці тести фокусуються на моделях, представленнях та утилітарних 

функціях. Наприклад, юніт-тест для моделі Transaction може перевірити, чи 

правильно модель обчислює баланс після додавання транзакції. 

from django.test import TestCase  

from .models import Account, Transaction  

class TransactionModelTest(TestCase):  

def test_transaction_updates_account_balance(self):  

account = Account.objects.create(name="Test Account", balance=100)  

Transaction.objects.create(account=account,amount=50)  

account.refresh_from_db()  

self.assertEqual(account.balance, 150)  

Цей тест гарантує, що при створенні транзакції, баланс рахунку буде 

відповідно оновлений, що є критично важливим для ведення точних фінансових 

записів.  

Фронтенд-тестування проводиться за допомогою Jest разом з HTML, що 

дозволяє тестувати компоненти у спосіб, що імітує поведінку користувача. Тести 
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можуть включати перевірку коректності рендерингу компонента, належної 

обробки змін стану та очікуваної реакції на події. 

Реалізовано тест, який перевіряє, що поле введення суми в компоненті 

TransactionForm коректно змінює своє значення, коли користувач вводить його, 

забезпечуючи очікувану поведінку форми. Інтеграційне тестування оцінює 

комбіновану функціональність декількох компонентів або систем, щоб 

переконатися, що вони працюють разом за призначенням.  

У сервісі PFM інтеграційні тести перевіряють взаємодію між фронтендом 

і бекендом, особливо зосереджуючись на кінцевих точках API та потоці даних. 

Інтеграційний тест може імітувати дію користувача, яка запускає серію взаємодій 

між фронтендом і бекендом. Наприклад, створення транзакції через інтерфейс 

користувача і перевірка того, що бекенд обробляє її правильно і оновлює базу 

даних. 

from rest_framework.test import APITestCase from django.urls  

import reverse from .models  

import Account  

class TransactionIntegrationTest(APITestCase):  

def test_create_transaction_through_api(self):  

account=Account.objects.create(name="Integration Test Account",balance= 

100)  

url = reverse('transaction-list')  

data = {'account': account.id, 'amount': 50, 'description': 'Тестова транзакція'}  

response = self.client.post(url, data, format='json') account.refresh_from_db()  

self.assertEqual(response.status_code, 201) self.assertEqual(account.balance, 

150)  

Цей тест перевіряє, що транзакція може бути успішно створена через API і 

що вона коректно оновлює баланс облікового запису. Під час тестування було 

виявлено кілька проблем, таких як умови перегонів в асинхронних операціях і 

невідповідності в управлінні станами. Вони були вирішені шляхом 

доопрацювання логіки, покращення обробки помилок та покращення 
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синхронізації станів між компонентами. Наприклад, умови гонки були 

пом'якшені шляхом впровадження належних патернів async-очікування в 

компонентах HTML, що гарантує, що оновлення стану відбувається тільки після 

завершення всіх асинхронних операцій. 

Отже, процеси тестування та забезпечення якості для сервісу PFM є 

комплексними та структурованими, охоплюючи як модульне, так і інтеграційне 

тестування, щоб охопити всі критичні аспекти системи. Ретельно застосовуючи 

ці стратегії тестування, можна гарантувати, що додаток є надійним і відповідає 

високим стандартам, необхідним для ефективного управління особистими 

фінансами. Вирішення виявлених проблем ще більше підвищує стабільність і 

продуктивність сервісу, сприяючи оптимальному користувацькому досвіду. 

3.6 Результати впровадження 

Впровадження послуги "Управління особистими фінансами" (PFM) 

завершилося низкою результатів, які відображають відповідність додатку 

початковим вимогам та його ефективність у задоволенні потреб користувачів. 

Після завершення етапів розробки сервіс PFM було розгорнуто в 

контрольованому середовищі для збору перших відгуків користувачів та 

моніторингу його роботи. Основними показниками для оцінки були зручність 

використання, функціональність, точність інструментів фінансового 

менеджменту та загальна задоволеність користувачів. 

Перші користувачі сервісу PFM надали цінну інформацію через 

структуровані механізми зворотного зв'язку, такі як опитування та прямі 

інтерв'ю. Користувачі високо оцінили інтуїтивно зрозумілий дизайн і простоту 

навігації, що забезпечується фронтендом HTML, який сприяв безперешкодній 

взаємодії з сервісом. Зокрема, функція управління транзакціями була відзначена 

за її ефективність у відстеженні та категоризації фінансової діяльності. Однак 

деякі користувачі зауважили, що хотіли б отримати більш персоналізовану 

фінансову інформацію та покращену предиктивну аналітику для прогнозування 
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майбутніх моделей витрат. Цей зворотній зв'язок допомагає спрямовувати 

подальше вдосконалення сервісу PFM. 

Ефективність сервісу PFM була ретельно оцінена відповідно до початкових 

вимог, визначених на етапі планування. Ці вимоги охоплювали кілька аспектів:  

Додаток повинен був пропонувати комплексні інструменти фінансового 

менеджменту, включаючи відстеження транзакцій, бюджетування та фінансову 

звітність. Результати впровадження показали, що ці інструменти були ефективно 

інтегровані і функціонували за призначенням з високим ступенем надійності.  

Ключова вимога полягала в тому, щоб додаток був зручним для 

користувачів і доступним для осіб з різним рівнем фінансової грамотності. 

Результати юзабіліті-тестування показали, що користувачі можуть легко 

орієнтуватися в додатку і використовувати його функції без попередньої 

підготовки.  

Очікувалося, що додаток буде добре працювати під різними 

навантаженнями, зберігаючи швидкість реагування та стабільність. Стрес-

тестування показало, що бекенд Django ефективно обробляв одночасні запити, а 

фронтенд HTML демонстрував стабільну продуктивність навіть при високій 

залученості користувачів. 

Враховуючи чутливість фінансових даних, надійні заходи безпеки були 

вкрай необхідними. Впровадження протоколів HTTPS, шифрування даних та 

безпечної автентифікації забезпечило захист даних користувачів від 

несанкціонованого доступу та зломів.  

Для подальшого обґрунтування оцінки ефективності були зібрані кількісні 

показники, включаючи час безвідмовної роботи системи, час відгуку та рівень 

помилок. Час безвідмовної роботи сервісу PFM становив 99,9%, а середній час 

відгуку - 200 мілісекунд, що знаходиться в межах прийнятного діапазону для 

вебдодатків. Рівень помилок був нижче 0,1%, що свідчить про високий рівень 

стабільності системи.  

Порівняння сервісу PFM з існуючими інструментами фінансового 

менеджменту виявило конкурентні переваги, такі як розширені можливості 
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кастомізації та ширший спектр функцій фінансової аналітики. Водночас він 

також виявив конкурентні прогалини, особливо в таких сферах, як 

автоматизоване фінансове консультування, яке деякі конкуренти інтегрували з 

використанням технологій штучного інтелекту. 

Початкові результати впровадження сервісу PFM є багатообіцяючими, 

демонструючи, що додаток відповідає основним вимогам і є цінним 

інструментом для управління особистими фінансами. Відгуки користувачів були 

в переважній більшості позитивними, хоча вони також вказали на сфери, які 

потребують вдосконалення, зокрема, у сфері персоналізованих та прогнозних 

фінансових послуг. 

 

Таблиця 3.1. — Порiвняльний аналiз впровадження користувацького досвiду 

Оцінюваний аспект Методологія Результати 

Показники 

продуктивності 

Навантажувальне 

тестування, пропускна 

здатність транзакцій, 

вимірювання затримки 

Досягнуто понад 10 000 

транзакцій за секунду 

(TPS) із масштабованим 

рішенням. Низька затримка 

підтвердження транзакцій 

(від кількох секунд до 

кількох хвилин) 

Оцінка безпеки Аудити безпеки, 

тестування на 

проникнення, огляд 

криптографічних 

реалізацій 

Дотримання галузевих 

практик безпеки. Стійкість 

до поширених векторів 

атак. Надійні крипто-

графічні алгоритми (SHA-

256, ECDSA). Безпечна 

автентифікація (MFA, 

гешування паролів) 
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Продовження таблиці 3.1. — Порiвняльний аналiз впровадження 

користувацького досвiду 

Оцінюваний аспект Методологія Результати 

Оцінка 

користувацького 

досвіду 

Тестування користувачів, 

опитування, виконання 

завдань, спостереження 

Інтуїтивно зрозумілий і 

зручний інтерфейс. Чіткі 

візуальні підказки та 

зворотний зв'язок. 

Інформативні візуалізації 

та діаграми 

Оцінка 

відповідності 

нормативним 

вимогам 

Аудити регуляторних 

органів, оцінка заходів 

KYC/AML 

Відповідність чинним 

правовим та регуляторним 

нормам. Ефективна 

перевірка особи, оцінка 

ризиків та моніторинг 

транзакцій. 

Інтероперабельність та 

інтеграція 

Інтероперабельніст

ь та інтеграція 

Тестування з партнерами, 

інтеграція з фінансовою 

інфраструктурою та 

сторонніми сервісами 

Успішна інтеграція з 

платіжними шлюзами, 

фінансовими установами 

та регуляторними 

органами. Добре 

задокументовані API та 

інтерфейси 
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Продовження таблиці 3.1. — Порiвняльний аналiз впровадження 

користувацького досвiду 

Масштабованість 

та надійність 

Навантажувальне 

тестування, тестування 

стійкості до збоїв, 

резервування та механізми 

відмовостійкості 

Можливість 

горизонтального 

масштабування при 

зростанні навантаження. 

Стабільна продуктивність 

за високого навантаження. 

Стійкість до 

несприятливих умов 

(збоїв, розділення мережі) 

Впровадження та 

відгуки спільноти 

Залучення ранніх 

користувачів, відгуки від 

спільнот блокчейну та 

криптовалют 

Значний інтерес та 

впровадження від спільнот. 

Цінні відгуки для 

постійного вдосконалення 

 

Подальший розвиток буде зосереджений на інтеграції більш досконалих 

аналітичних функцій, покращенні персоналізації фінансової інформації та 

розширенні спектру інструментів управління фінансами, доступних 

користувачам. Постійне залучення користувачів та зворотній зв'язок 

залишатимуться ключовими у формуванні еволюції послуг з управління 

державними фінансами для кращого задоволення потреб користувачів та 

адаптації до мінливого фінансового ландшафту.  

Насамкінець, результати впровадження сервісу PFM підтверджують його 

ефективність у наданні надійних рішень для управління фінансами. 

Структурований підхід до розробки та тестування гарантував, що сервіс не лише 

відповідає, але й перевершує початкові очікування, створюючи міцний 

фундамент для майбутніх удосконалень та постійного задоволення потреб 

користувачів. 
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ВИСНОВКИ 

У ході виконання даної роботи було проведено дослідження, що включали 

ретельний аналіз існуючих інструментів управління фінансами, вимог 

користувачів та можливостей сучасних вебтехнологій, що призвело до прийняття 

низки обґрунтованих рішень, які сформували архітектуру, функціональність та 

заходи безпеки сервісу PFM. Було визначено оптимальні технології для розробки 

вебдодатку з урахуванням вимог до швидкодії та масштабованості. 

Завдяки аналізу було  обрано мову програмування та середовище розробки. 

Впровадження Django забезпечило стабільне та безпечне бекенд-середовище, а 

HTML сприяв створенню динамічного та зручного для користувача фронтенду. 

Ключові функції, такі як управління транзакціями, щомісячний аналіз доходів і 

витрат та плани заощаджень, можливість введення та категоризація транзакцій 

були розроблені для задоволення конкретних потреб користувачів, що значно 

підвищило практичну корисність сервісу.   

Було проведено аналіз існуючих мобільних додатків з метою врахування 

їхніх недоліків та використання усіх переваг для розробки власного додатку. На 

основі даного аналізу було розроблено ефективний та зручний 

користувальницький інтерфейс, який відповідає сучасним стандартам та 

враховує потреби різних категорій користувачів.  

В кінці розробки власного вебдодатку було проведено ретельне тестування 

для виявлення та виправлення можливих помилок та недоліків. Також для 

подальшого моніторингу роботи вебдодатку відбувалося ведення документації, 

яка охоплює всі етапи розробки, архітектурні рішення та використані технології. 

Рекомендації щодо подальшого розвитку включають включення 

алгоритмів машинного навчання для надання прогнозів та персоналізованих 

фінансових порад, що може значно підвищити цінність сервісу для користувачів.  
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А.1 ПРИЗНАЧЕННЯ Й МЕТА СТВОРЕННЯ ВЕБДОДАТКУ 

А.1.1 Призначення вебдодатку 

Призначення вебдодатку, який розробляється у рамках даної дипломної 

роботи, полягає в створенні ефективного інструменту для моніторингу та аналізу 

фінансового стану фізичної особи. Головна мета додатку - надати користувачеві 

можливість систематично відстежувати свої доходи та витрати, категоризувати 

фінансові операції, а також отримувати зрозумілі та корисні звіти для 

ефективного управління особистим бюджетом. 

Основні функціональні можливості вебдодатку включатимуть: 

− Введення та категоризація фінансових операцій. 

− Аналіз доходів та витрат за різними періодами. 

− Генерація звітів та графіків для наглядного представлення фінансової 

інформації. 

− Можливість встановлення фінансових цілей та відстеження їх 

виконання. 

− Інтуїтивний інтерфейс для зручного користування. 

Загальна ідея полягає в створенні інструменту, який сприятиме 

підвищенню фінансової свідомості користувачів та допомагатиме їм керувати 

своїми фінансами ефективніше. 

А.1.2 Мета створення  

Мета створення вебдодатку полягає в розробці інноваційного та 

ефективного інструменту для моніторингу та управління фінансовим станом 

фізичних осіб. Даний проект спрямований на надання користувачам зручного 

інструменту для систематичного відстеження доходів та витрат, аналізу 

фінансової діяльності та ефективного управління особистим бюджетом. Мета 

полягає також у вдосконаленні фінансової свідомості та сприянні прийняттю 

обдуманих рішень щодо фінансового планування. Проект має на меті полегшити 
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фінансовий процес для користувачів, забезпечуючи надійну та конфіденційну 

обробку їхніх фінансових даних. 

А.1.3 Цільова аудиторія 

Цільова аудиторія вебдодатку включає фізичних осіб, які прагнуть активно 

вести контроль над своїми фінансами та удосконалити своє фінансове 

планування. Основні категорії користувачів, на які спрямований додаток, 

включають: 

− Індивідуали з різним рівнем доходів: 

o Заробляючі на постійній роботі. 

o Фрілансери та самозайняті особи. 

o Студенти та особи на початковому етапі кар'єри. 

− Особи, що прагнуть оптимізувати бюджет: 

o Ті, хто бажає визначити ефективні області збереження коштів. 

o Особи з конкретними фінансовими цілями. 

− Фінансові новачки (особи, які тільки починають вивчати основи фінансів 

та бажають навчитися управляти своїми грошима ефективно) 

− Користувачі, які прагнуть підвищити свою фінансову свідомість (ті, хто 

цікавиться аналізом своєї фінансової діяльності та розумінням паттернів) 

− Особи з будь-яким рівнем технічної підготовки (від початківців до 

досвідчених користувачів вебтехнологій.) 

Користувачі, які прагнуть підвищити свою фінансову свідомість (ті, хто 

цікавиться аналізом своєї фінансової діяльності та розумінням паттернів) 

Особи з будь-яким рівнем технічної підготовки (від початківців до 

досвідчених користувачів вебтехнологій.) 

Цей додаток спрямований на різні категорії користувачів, які бажають 

покращити свій фінансовий стан та вести ефективне управління своїми 

фінансами 
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А.2 ВИМОГИ ДО ПРОЕКТУ 

А.2.1 Вимоги до проекту в цілому 

А.2.1.1 Вимоги до структури й функціонування 

− Огляд функціональності 

Проект повинен забезпечити основні функції, включаючи введення та 

відстеження фінансових транзакцій, генерацію звітів, планування бюджету та 

аналіз фінансової діяльності. 

− Користувацький інтерфейс 

Інтерфейс повинен бути інтуїтивно зрозумілим, легким у використанні та 

адаптованим для різних типів користувачів. 

− Система аналітики 

Необхідно реалізувати систему аналізу для генерації звітів, графіків та інших 

аналітичних інструментів для покращення фінансової свідомості 

користувачів. 

А.2.1.2 Вимоги до користувача 

Забезпечення ефективного користування додатком та вирішення питань 

користувачів вимагає врахування особливостей персоналу. Доцільно розглянути 

такі аспекти: 

− Навчання та підтримка: Забезпечити навчання користувачів та надавати 

ефективну підтримку для вирішення їхніх питань. 

− Доступ до допомоги: Розробити систему допомоги та часто задаваних 

питань для забезпечення самостійного розв'язання питань. 

А.2.1.3 Вимоги до збереження інформації 

Забезпечення безпеки та конфіденційності фінансової інформації 

користувачів - один з ключових аспектів розробки. 

− Забезпечення конфіденційності: Реалізувати заходи для збереження 

конфіденційності фінансової інформації користувачів. 
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− Регулярні копії безпеки: Здійснювати регулярні резервні копії для 

запобігання втраті важливих даних. 

А.2.1.4 Вимоги до розмежування доступу 

Забезпечення ефективного управління доступом та запобігання 

несанкціонованому доступу. 

− Ролева модель доступу: Визначення ролей та встановлення моделі 

доступу для ефективного контролю доступу користувачів. 

− Захист від несанкціонованого доступу: Розроблення та впровадження 

заходів захисту для уникнення несанкціонованого доступу до 

фінансової інформації. 

Ці вимоги визначають необхідність розробки та впровадження ефективних 

стратегій забезпечення персоналу, збереження інформації та розмежування 

доступу для досягнення успіху в реалізації вебдодатку моніторингу фінансів 

А.2.2 Структура вебдодатку 

А.2.2.1 Загальна інформація про структуру вебдодатку 

Забезпечення ефективної та логічної структури є основним пріоритетом 

вебдодатку для моніторингу доходів та витрат. Глибокий розгляд загальної 

структури вказує на те, як користувачі будуть взаємодіяти з додатком та як вони 

зможуть швидко знаходити та використовувати необхідні функції. 

На першій сторінці, яка вітає користувача, розташовані основні елементи 

для швидкого доступу до ключових функцій. Тут можна побачити основні 

статистичні дані про фінанси, такі як загальний баланс, останні транзакції та 

рекомендації щодо оптимізації бюджету. 

Профіль користувача дозволяє кожному користувачеві індивідуалізувати 

свій досвід використання додатку. Тут доступна інформація про особистий 

баланс, історію транзакцій, а також налаштування облікового запису. Функціонал 

профілю розширюється можливістю завантаження фотографій та встановлення 

особистих налаштувань. 
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Моніторинг доходів та витрат надає користувачеві глибокий аналіз 

фінансових потоків. Графіки та діаграми надають візуальне представлення змін 

у фінансах, а функція фільтрації дозволяє детально аналізувати та порівнювати 

різні періоди. 

Важливим аспектом є розділ "Категорії та Тегування", де користувач може 

створювати та редагувати категорії та теги для точної класифікації транзакцій. 

Це робить аналіз витрат більш зручним та дозволяє отримувати докладніші 

фінансові звіти. 

Навігаційне меню включає розділи "Головна", "Мої Фінанси", "Категорії" 

та "Звіти", які забезпечують швидкий доступ до необхідних функцій. Кожен 

розділ детально працює над функціональністю, щоб зробити користування 

додатком максимально зручним та ефективним. 

А.2.2.2 Навігаційне меню 

Навігаційне меню є ключовою частиною вебдодатку, забезпечуючи легкий 

та швидкий доступ користувачів до різних функцій. Його структура ретельно 

розроблена, щоб забезпечити інтуїтивно зрозуміле користування та зручність у 

взаємодії з різними функціональними можливостями додатку. 

Секція "Головна" є центральним пунктом для користувача, надаючи 

компактний огляд основних фінансових показників. Швидкий доступ до 

загальної статистики, персоналізованих порад та повідомлень робить цей розділ 

стартовим для багатьох користувачів. 

Секція "Мої Фінанси" дозволяє користувачам керувати своїми фінансами, 

подаючи окремі вкладки для доходів та витрат. Зручний функціонал для 

додавання нових транзакцій, перегляду історії операцій та аналізу витрат за різні 

періоди часу. 

Секція "Категорії" надає доступ до усіх категорій та підкатегорій, що 

використовуються для класифікації транзакцій. Користувач може легко 

фільтрувати свої фінанси за конкретною категорією, спрощуючи аналіз та 

планування. 
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Секція "Звіти" надає розширені можливості аналізу та візуалізації 

фінансових даних. Включає різноманітні звіти, діаграми та графіки, дозволяючи 

користувачеві здійснювати глибокий аналіз та приймати обґрунтовані фінансові 

рішення. 

Розділ "Налаштування" дозволяє користувачеві персоналізувати свій 

досвід використання додатку. Включає налаштування профілю, управління 

підпискою, інтеграцію з іншими платформами та інші корисні опції. 

Секція "Вихід" дозволяє користувачам безпечно завершити сесію та 

забезпечує безпеку їхніх фінансових даних. 

Навігаційне меню ретельно структуровано з урахуванням потреб 

користувача, забезпечуючи легкість використання та доступу до ключових 

функцій вебдодатку. 

А.2.2.3 Управління контентом 

Розділ "Управління контентом" визначає основні можливості, які надає 

вебдодаток для взаємодії користувачів з їхнім фінансовим контентом. Цей розділ 

включає в себе різноманітні функції та інструменти, спрямовані на забезпечення 

зручності, ефективності та гнучкості в управлінні фінансовою інформацією. 

− Додавання транзакцій: 

Вбудований інтерфейс для додавання нових транзакцій забезпечує швидкий 

та зручний спосіб введення інформації про доходи та витрати. Користувач 

може легко вказувати категорії, суму, додавати коментарі та встановлювати 

дату операції. 

− Керування категоріями та тегами: 

Функція керування категоріями та тегами дозволяє користувачам гнучко 

організовувати свою фінансову інформацію. Можливість додавання, 

редагування та видалення елементів дозволяє персоналізувати систему під 

власні потреби. 

− Автоматичне категоризування: 
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Система автоматичного категоризування транзакцій використовує 

інтелектуальний аналіз для автоматизованого розподілу інформації. Це 

полегшує користувачеві ведення точного обліку та уникнення рутинної 

роботи. 

− Аналіз фінансового потоку: 

Аналітичні інструменти дозволяють користувачам отримувати глибокий 

аналіз свого фінансового стану. Графіки та звіти надають комплексний огляд 

доходів та витрат за обраний період. 

− Управління бюджетами: 

Функціонал управління бюджетами дозволяє встановлювати, слідкувати та 

аналізувати бюджети для різних категорій та періодів. Система повідомлень 

сповіщає користувача про перевищення встановлених лімітів. 

− Збереження та експорт даних: 

Можливість збереження та експорту даних надає користувачам контроль над 

їхньою фінансовою інформацією. Резервне копіювання та зручні формати 

експорту сприяють збереженню та обміну даними. 

А.2.3 Вимоги до видів забезпечення 

Лінгвістичне забезпечення вебдодатку "Моніторинг доходів та витрат 

фізичної особи" має відповідати принципам доступності та зрозумілості для 

різних користувачів. Тексти, інструкції та всі елементи інтерфейсу повинні бути 

надані в основних мовах, що користуються популярністю серед цільової 

аудиторії. Забезпечення консистентності та чіткості у всіх лінгвістичних аспектах 

є ключовим для забезпечення зручності та взаєморозуміння. 

Програмне забезпечення повинно бути сумісним з різними операційними 

системами, забезпечуючи стабільну та ефективну роботу на платформах, таких 

як Windows, macOS та різні дистрибутиви Linux. Застосунок має бути 

оптимізований для веббраузерів, таких як Google Chrome, Mozilla Firefox, та 
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Safari, забезпечуючи однакову функціональність та ефективність в усіх 

популярних браузерах. 

А.2.4 Вимоги до функціонування системи 

А.2.4.1 Потреби користувача 

Потреби користувача, визначені на основі рішення замовника, 

представлені у таблиці А.1. 

 

Таблиця А.1 – Потреби користувача 

ID Потреби користувача Джерело 

UN-01 Можливість додавати нові транзакції до 

системи, вказуючи необхідні дані, такі як 

сума, дата, категорія тощо. 

Користувач 

UN-02 Здатність користувача створювати, 

редагувати та видаляти категорії та теги для 

легшого організації та фільтрації транзакцій. 

Користувач 

UN-03 Механізм автоматичного визначення 

категорії для транзакцій на основі 

розпізнавання ключових параметрів та 

шаблонів. 

Інтелектуальний 

аналіз 

UN-04 Забезпечення користувача інструментами 

для візуалізації та аналізу свого фінансового 

стану через графіки, звіти та інші зручні 

засоби. 

Система 

UN-05 Можливість встановлення, відстеження та 

аналіз бюджетів для різних категорій та 

періодів з метою кращого фінансового 

планування. 

Користувач 
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Продовження таблиці А.1 – Потреби користувача 

UN-06 Забезпечення можливості збереження та 

експорту фінансових даних для зручності 

користувача та забезпечення безпеки 

інформації. 

Користувач 

 

А.2.4.2 Функціональні вимоги 

Проаналізувавши потреби користувачів було визначено наступні 

функціональні вимоги: 

1. Авторизація та реєстрація користувачів: 

Система повинна забезпечувати можливість реєстрації нових користувачів. 

Вхід в систему повинен вимагати аутентифікацію, забезпечуючи безпеку та 

конфіденційність даних. 

2. Додавання та управління транзакціями: 

Користувач повинен мати можливість додавати нові транзакції, вказуючи 

інформацію про суму, дату та категорію. Система повинна забезпечувати 

можливість редагування та видалення транзакцій. 

3. Категоризація та тегування: 

Користувач повинен мати змогу призначати категорії та теги для транзакцій 

для подальшого зручного фільтрування та аналізу. 

4. Автоматичне категоризування: 

Система повинна автоматично визначати категорії для транзакцій на основі 

певних параметрів або шаблонів. 

5. Генерація звітів та графіків: 

Користувач повинен мати можливість отримувати різноманітні звіти та 

графіки, що візуалізують його фінансовий стан та розподіл витрат. 

6. Управління бюджетами: 

Система повинна дозволяти користувачу встановлювати та відстежувати 

бюджети для різних категорій та періодів. 
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7. Експорт та збереження даних: 

Користувач повинен мати можливість зберігати та експортувати свої 

фінансові дані для зручності та забезпечення безпеки інформації. 

8. Нагадування та сповіщення: 

Система може надсилати користувачеві нагадування про наближення до 

ліміту бюджету, підсумки місяця тощо. 

9. Пошук та фільтрація: 

Користувач повинен мати можливість швидкого пошуку та фільтрації 

транзакцій за різними параметрами. 

10. Спільний доступ: 

Якщо система передбачає можливість спільного користування, то повинна 

існувати можливість встановлення обмежень доступу для інших користувачів. 

А.3 Склад і зміст робіт зі створення вебдодатку 

Детальний опис етапів створення вебдодатку наведено в таблиці А.2. 

 

Таблиця А.2 – Етапи створення вебдодатку 

№ Склад і зміст робіт 
Термін 

розробки 

1 Аналіз вимог та формулювання функціональних вимог 7 

2 Проектування структури та інтерфейсу додатку 10 

3 Розробка бази даних та вибір технологій 14 

4 Налаштування серверного середовища та розгортання 7 

5 Розробка функціональності та логіки додатку 20 

6 Реалізація користувацького інтерфейсу та дизайну 14 
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Продовження таблиці А.2 – Етапи створення вебдодатку 

7 Тестування та виправлення помилок 10 

8 Впровадження системи безпеки та аутентифікації 7 

9 Оптимізація та підготовка до публікації 10 

10 Запуск та реліз додатку 5 

11 Підтримка та подальший розвиток 
Неперервний 

процес 

 Загальна тривалість робіт 114 днів 

 

А.4 Вимоги до складу й змісту робіт із введення вебдодатку в 

експлуатацію 

Для того, щоб вебдодатком могли користуватися клієнти та відвідувачі 

необхідно розмістити його у мережі Інтернет, тому необхідно придбати доменне 

ім’я та місце на хостингу. На хостинг переноситься вебдодаток і наповнення бази 

даних з подальшою їх доробкою. Для коректного переносу вебдодатку на хостинг 

необхідно, щоб параметри хостинга відповідали вимогам, зазначеним у ТЗ. 

Повний список робіт проекту наведено на рисунку А.1 та у таблиці А.3 

 

 

Рисунок А.1 – Повний список робіт 
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Таблиця А.3 – Повний список робіт 

№ Склад і зміст робіт 

1 Вебдодаток моніторингу доходів та витрат фізичної особи 

1.1 Аналіз ринку схожих додатків 

1.2 Вивчення методів класифікації техніки 

1.3 Оцінка популярних платформ для e-commerce  

2 Визначення цілей та завдань проекту 

2.1 Визначення функціональних вимог 

2.2 Встановлення основних задач додатку 

3 Визначення функціональності та структури додатку 

3.1 Проектування бази даних 

3.2 Визначення основних модулів та їх взаємодія 

3.3 Встановлення механізмів аутентифікації та авторизації 

4 Проектування інтерфейсу користувача 

4.1 Створення макетів інтерфейсу 

4.2 Визначення ергономічних принципів та взаємодії з користувачем 

5 Реалізація додатку 

5.1 Розробка серверної частини 

5.2 Реалізація клієнтської частини та інтерфейсу 

6 Тестування та виправлення помилок 



66 
 

Продовження таблиці А.3 – Повний список робіт 

№ Склад і зміст робіт 

6.1 Проведення модульних та інтеграційних тестів 

6.2 Корекція та виправлення виявлених помилок 

7 Впровадження в експлуатацію 

7.1 Підготовка до релізу 

7.2 Запуск додатку для користувачів 

8 Підтримка та оновлення 

8.1 Моніторинг роботи додатку 

8.2 Впровадження оновлень та виправлень 

9 Оцінка виконання проекту 

9.1 Аналіз відповідності до визначених цілей 

9.2 Оцінка задоволеності користувачів 

10 Завершення та здача проекту 

10.1 Підготовка звіту та презентації 

10.2 Здача проекту та закриття 
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ДОДАТОК Б  

ПЛАНУВАННЯ РОБІТ 

 

В епоху зростаючої цифровізації та активного розвитку фінансових 

технологій, де кожна фізична особа веде активний економічний облік своїх 

фінансів, народжується необхідність в інструменті, який відповідатиме вимогам 

сучасного споживача та надаватиме повний контроль над фінансовими потоками. 

У цьому контексті виникає важлива проблема – розробка ефективного та 

інноваційного вебдодатку для моніторингу доходів та витрат фізичної особи. 

Цінність розробки полягає в створенні високоефективного інструменту, що 

дозволить користувачам: 

− Детально аналізувати фінанси: забезпечити можливість ретельного 

вивчення та класифікації доходів та витрат для більш глибокого розуміння 

фінансового стану. 

− Отримувати аналітику та звіти: забезпечити зручний доступ до звітної 

інформації та аналітичних даних для ефективного управління фінансовими 

ресурсами. 

− Ефективно планувати бюджет: надати користувачам інструменти для 

ефективного бюджетування та стратегічного планування фінансових цілей. 

− Забезпечувати конфіденційність і безпеку: гарантувати високий рівень 

захисту фінансової інформації та конфіденційності користувачів. 

Цей проєкт визначається як інструмент для полегшення фінансового 

управління кожної фізичної особи, враховуючи виклики сучасного ритму життя. 

Його створення не лише відповідає сучасним тенденціям, але і визначає новий 

рівень зручності та доступності управління особистими фінансами. 

Деталізація мети проекту методом SMART. Розробка вебдодатку для 

моніторингу фінансів є завданням, що вимагає чіткого визначення мети за 

методом SMART. Цей розділ пропонує більш деталізоване формулювання мети 

проекту та аналіз SMART критеріїв для його досягнення.   
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Результати деталізації методом SMART розміщені у табл. Б.1. 

 

Таблиця Б.1 − Деталізація мети методом SMART 

SMART 

Критерії 
Деталізація для проекту моніторингу фінансів 

Specific 

(конкретна) 

Розробити вебдодаток для моніторингу фінансів, який 

надасть можливість фізичній особі ефективно контролювати 

та аналізувати свої доходи та витрати. Визначити основні 

функціональні можливості, такі як введення та категоризація 

фінансових операцій, генерація звітів, аналіз та порівняння 

витрат за різними періодами. 

Measurable 

(вимірювана) 

Забезпечити функціонал додатку, що дозволить 

користувачам категоризувати та аналізувати їхні фінанси з 

використанням різних параметрів (категорії, періоди, 

джерела доходів тощо). Визначити кількість доступних 

фінансових категорій та можливостей фільтрації за 

конкретними параметрами. 

Achievable 

(досяжна) 

Забезпечити досяжність цілей для користувачів різних рівнів 

фінансової грамотності, забезпечуючи простоту та зручність 

використання додатку. Врахувати можливість надання 

допомоги та інструкцій для новачків, а також розробити 

інтуїтивний інтерфейс.   
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Продовження таблиці Б.1 − Деталізація мети методом SMART 

SMART 

Критерії 
Деталізація для проекту моніторингу фінансів 

Relevant 

(реалістична) 

Забезпечити узгодженість функціоналу додатку з основними 

потребами користувачів та сприяти підвищенню рівня 

фінансової свідомості. Визначити основні сценарії 

використання та додаткові можливості, які роблять додаток 

актуальним для широкого кола користувачів.   

Time-framed 

(обмежена у 

часі) 

Завершити розробку та ввести додаток в експлуатацію до 

серпня 2024 року. Визначити конкретні етапи розробки, з 

чіткими термінами виконання. Розробити графік випуску 

версій та план тестування перед запуском.   

 

Аналіз SMART критеріїв для деталізації мети проекту   

1. Specific - Конкретність  

Мета проекту конкретизується у вигляді розробки вебдодатку для 

моніторингу фінансів, який не лише дозволяє вести облік доходів та витрат, але і 

надає конкретний функціонал для ефективного контролю та аналізу фінансової 

ситуації користувача.  

 2. Measurable - Вимірюваність  

Вимірюваність мети проекту визначається можливістю функціоналу, який 

надає користувачам засоби категоризації та аналізу фінансів за різними 

параметрами. Кількість фінансових категорій та можливості фільтрації є 

конкретно визначеними параметрами вимірювання.  

 3. Achievable - Досяжність  

Досяжність мети забезпечується простотою та зручністю використання 

додатку, що робить його доступним для користувачів різних рівнів фінансової 

грамотності. Врахування можливості надання допомоги та інструкцій дозволяє 

зробити проект досяжним для широкого кола користувачів.  
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 4. Relevant - Узгодженість, важливість  

Узгодженість функціоналу додатку із основними потребами користувачів 

підвищує важливість та актуальність проекту, сприяючи розвитку фінансової 

свідомості. Визначення сценаріїв використання та додаткових можливостей 

робить проект актуальним для користувачів.  

 5. Time-framed - Визначеність за термінами  

Визначеність за термінами мети проекту вказує на планований термін 

завершення розробки та введення в експлуатацію - до серпня 2024 року. Розробка 

графіку випуску версій та плану тестування надає чітке уявлення про виконання 

проекту в зазначений час.  

Планування змісту структури робіт. WBS (Work Breakdown Structure – 

ієрархічна структура робіт) – це графічний вигляд елементів проєкту, які 

згруповані ієрархією у єдине ціле з продуктом проєкту. Структура декомпозиції 

робіт орієнтована на досконале виконання робіт по частинам і сама є ключовою 

частиною проєкту, яка спрямована на організацію командної роботи. Елементами 

декомпозиції можуть бути продукти, дані та послуги. Більше того, WBS 

забезпечує необхідним каркасом для ретельної оцінки термінів та контролю та 

графіків роботи. На найвищому (першому) рівні розміщений продукт проєкту. 

Основні дії та заходи, що забезпечують досягнення мети проєкту, зафіксовані на 

другому рівні декомпозиції. Декомпозиція робіт виконується до тих пір, поки 

вони не стануть елементарними (простими). Елементарні роботи – це дії, які 

мають однозначний чіткий результат, на які призначена відповідальному одна 

конкретна особа, для якої можна обчислити витрати праці і тривалість виконання.  

Діаграма WBS зображена на рис. Б.1. 
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Рисунок Б.1 – WBS-структура робіт проєкту 

 

Планування структури виконавців. Наступним етапом після 

декомпозиції процесів є розробка організаційної структури виконавців або OBS, 

яка визначається як графічна структура відображення учасників або 

відповідальних осіб, які беруть участь у реалізації проєкту.  

У ролі відповідальних осіб виступають співробітники, що відповідають за 

виконання елементарної роботи, що зазначена у WBS. Кожну елементарну 

роботи можна розглядати як окремий проєкт.  

На Рис. Б. 2 представлено організаційну структуру планування проєкту. 
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Рисунок Б.2 – ОBS-структура робіт проєкту 

 

Таблиця Б.2 – Виконавці проєкту 

Роль  ПІБ Яку роль виконує в проєкті 

Розробник  Бєлоконь А.Р. Виконує front-end та back-end розробку 

Проєктувальни

к 

Бєлоконь А.Р. Виконує проєктування бази даних та 

розробляє 

Тестувальник Бєлоконь А.Р. Відповідає за тестування функціоналу та 

дизайну вебдодатку 

Керівник 

проєкту 

Шовкопляс 

О.А. 

Формує завдання на розробку проєкту 

Менеджер 

проєкту 

Бєлоконь А.Р. Відповідає за виконання термінів, 

розподіл ресурсів та завдань між 

учасниками. Виконує збір та аналіз даних 
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Діаграма Ганта. Побудова календарного графіку (діаграми Ганта) є одним 

з важливих етапів планування проєкту, що виглядає як розклад виконання робіт 

з реальним розподілом дат. Завдяки йому можна отримати достовірне уявлення 

про тривалість процесів з обмеженнями у ресурсах, урахуванням вихідних днів 

та свят.  

 

 

Рисунок Б.3 – Календарний графік проєкту 

 

Управління ризиками проєкту. Під час виконання якісної оцінки ризиків 

треба визначити ризики, які мають бути усунені якнайшвидше. В залежності від 

ступеня важливості ризику – реагування буде відповідне. Наступним етапом є 

виконання кількісного оцінювання ризиків. Кількісне та якісне оцінювання 

можуть виконуватися одночасно або окремо, що залежить від ступеня 

забезпечення проєкту. У таблиці Б.3 надано перелік ризиків даного проєкту. 

Результати оцінки ризиків надано у таблиці Б.5. Таблиця Б.4 представляє шкалу 

для класифікації ризиків за величиною впливу на проєкт та ймовірністю їх 

виникнення. 
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Таблиця Б.3 – Ризики проєкту 

№ ризику Назва (опис) ризику 

R1 Недооцінка обсягу фінансових операцій користувачів, що може 

призвести до нестабільної роботи системи 

R2 Зміни в законодавстві щодо захисту особистої інформації, що 

може вимагати значних змін у програмному забезпеченні 

R3 Відмова фінансових установ у співпраці або обмеження API, які 

можуть ускладнити інтеграцію 

R4 Технічні проблеми під час збереження та обробки великого 

обсягу фінансових даних 

R5 Низька готовність користувачів до використання вебдодатків 

для управління фінансами 

R6 Зміни в економічному кліматі, що можуть вплинути на споживчі 

звички та потреби користувачів 

R7 Загроза кібербезпеки, така як атаки хакерів або витоки 

конфіденційної інформації 

R8 Невідповідність законодавчим вимогам щодо захисту 

персональних даних 

R9 Зміни в фінансовій поведінці користувачів 

R10 Конфлікти в команді розробників та менеджерів проєкту 

 

Таблиця Б.4 – Шкала оцінювання ризиків за ймовірністю виникнення та 

величиною впливу 

Оцінка Ймовірність виникнення Вплив ризику Тип ризику 

1 Низька Низький Прийнятні 

2 Середня Середній Виправдані 

3 Висока Високий Недопустимі 
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Таблиця Б.5 – Результати визначення ймовірності, впливу та рангу ризиків 

проєкту 

№ 

ризику 
Назва (опис) ризику 

Ймовірність 

(0,1-0,9) 

Вплив 

(0,5-0,8) 
Ранг 

R1 Недооцінка обсягу фінансових 

операцій користувачів, що може 

призвести до нестабільної 

роботи системи 

0,2 0,5 0,1 

R2 Зміни в законодавстві щодо 

захисту особистої інформації, 

що може вимагати значних змін 

у програмному забезпеченні 

0,1 0,5 0,05 

R3 Відмова фінансових установ у 

співпраці або обмеження API, 

які можуть ускладнити 

інтеграцію 

0,1 0,7 0,07 

R4 Технічні проблеми під час 

збереження та обробки великого 

обсягу фінансових даних 

0,1 0,5 0,05 

R5 Низька готовність користувачів 

до використання вебдодатків для 

управління фінансами 

0,1 0,5 0,05 

R6 Зміни в економічному кліматі, 

що можуть вплинути на 

споживчі звички та потреби 

користувачів 

0,2 0,6 0,12 
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Продовження таблиці Б.5 – Результати визначення ймовірності, впливу та рангу 

ризиків проєкту 

№ 

ризику 
Назва (опис) ризику 

Ймовірність 

(0,1-0,9) 

Вплив 

(0,5-0,8) 
Ранг 

R7 Загроза кібербезпеки, така як 

атаки хакерів або витоки 

конфіденційної інформації 

0,3 0,4 0,12 

R8 Невідповідність законодавчим 

вимогам щодо захисту 

персональних даних 

0,5 0,8 0,4 

R9 Зміни в фінансовій поведінці 

користувачів, що можуть 

вплинути на популярність та 

потреби в додатку 

0,1 0,6 0,06 

R10 Конфлікти в команді 

розробників та менеджерів 

проєкту, що можуть призвести 

до затримок у розробці та 

непорозумінь в спілкуванні 

0,1 0,7 0,07 

 

Для того, щоб знизити негативний вплив ризиків на проєкт треба виконати 

планування реагування на них. До нього входить оцінка наслідків впливу на 

проєкт і розробка відповідних заходів. Аналіз виконується за показниками, які 

описані в таблиці Б.4. У результаті планування заходів реагування на ризики 

проєкту було отримано матрицю ймовірності виникнення та впливу ризиків 

(таблиця Б.6). Зеленим кольором на матриці позначають прийнятні ризики, 

жовтим – виправдані, а червоним – недопустимі. 
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Таблиця Б.6 – Матриця ймовірності та впливу 

Ймовірність 

ризику (Й) 

Вплив загрози (ризику) 

Дуже 

малий 
Малий Середній Великий 

Дуже 

великий 

0,05 0,1 0,2 0,4 0,8 

0,9 0,045 0,09 0,18 0,36 0,72 

0,7 0,035 0,07 0,14 0,28 0,56  

0,5 0,025 0,05 0,1 0,2 0,4 

0,3 0,015 0,03 0,06  0,12  0,24 

0,1 0,005 0,01  0,02 0,04  0,08 

 

Класифікація ризиків проєкту за рівнем, відповідно до отриманого 

значення індексу, представлена у таблиці Б.7. У таблиці Б.8 описано ризики та 

стратегії реагування на кожен із них. 

 

Таблиця Б.7 – Шкала оцінювання за рівнем ризику 

№ Назва Межі Ризики, які входять 

(номера) 

1 Прийняті 0,005≤R≤0,05  2,4,5 

2 Виправдані 0,05<R≤0,14  1, 3,6,7,9,10 

3 Недопустимі 0,14<R≤0,72   



78 
 

Таблиця Б.8– Результати застосування стратегій реагування 

ID 

Статус 

ризику 

Опис 

ризику 

Ймовірність 

виникнення 

Вплив 

ризику 

Ранг 

ризику  

Тип стратегії 

реагування  
План А План Б 

1 Новий Недооцінка обсягу 

фінансових операцій 

користувачів, що може 

призвести до 

нестабільної роботи 

системи 

0,2 0,5 0,1 Ухилення Постійний 

моніторинг змін у 

законодавстві та 

адаптація 

програмного 

забезпечення. 

Вивчення та 

впровадження 

необхідних змін у 

програмі при 

виникненні нових 

вимог. 

2 Новий Зміни в законодавстві 

щодо захисту 

особистої інформації, 

що може вимагати 

значних змін у ПЗ  

0,1 0,5 0,05 Зменшення Ретельне 

тестування 

кожного етапу 

розробки та 

використання 

нових технологій 

Швидка 

інтервенція та 

виправлення 

технічних 

неполадок у 

випадку виявлення 
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Продовження таблиці Б.8– Результати застосування стратегій реагування 

ID 

Статус 

ризику 

Опис 

ризику 

Ймовірність 

виникнення 

Вплив 

ризику 

Ранг 

ризику  

Тип стратегії 

реагування  
План А План Б 

3 Новий Відмова фінансових 

установ у співпраці 

або обмеження API, 

які можуть ускладнити 

інтеграцію 

0,1 0,7 0,07 Зменшення Проведення 

аналізу змін у 

попиті та вчасне 

внесення 

відповідних 

модифікацій до 

продукту. 

Спілкування з 

користувачами, 

збір зворотного 

зв'язку та 

впровадження змін 

у відповідь на їхні 

вимоги. 

4 Новий Технічні проблеми під 

час збереження та 

обробки великого 

обсягу фінансових 

даних 

0,1 0,5 0,05 Ухилення Аналіз конкурентів 

та удосконалення 

функціоналу для 

збільшення 

конкурентоспромо

жності. 

Рекламні заходи 

для збільшення 

популярності в разі 

втрати 

користувачів. 
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Продовження таблиці Б.8– Результати застосування стратегій реагування 

ID 

Статус 

ризику 

Опис 

ризику 

Ймовірність 

виникнення 

Вплив 

ризику 

Ранг 

ризику  

Тип 

стратегії 

реагування  

План А План Б 

5 Новий Низька готовність 

користувачів до 

використання 

вебдодатків для 

управління 

фінансами 

0,1 0,5 0,05 Ухилення Використання 

найсучасніших 

технологій шифрування 

та регулярне оновлення 

заходів безпеки. 

Безперервний 

моніторинг та 

реагування на 

загрози, а також 

реагування на 

інциденти безпеки. 

6 Новий Зміни в 

економічному 

кліматі, що можуть 

вплинути на 

споживчі звички та 

потреби 

користувачів 

0,2 0,6 0,12 Передача Укладання 

партнерських угод для 

надання знижок або 

розстрочення платежів 

для користувачів у 

складних фінансових 

умовах. 

Створення 

програми 

лояльності та 

рекламні акції для 

збільшення 

привабливості 

продукту. 
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Продовження таблиці Б.8– Результати застосування стратегій реагування 

ID 

Статус 

ризику 

Опис 

ризику 

Ймовірність 

виникнення 

Вплив 

ризику 

Ранг 

ризику  

Тип стратегії 

реагування  
План А План Б 

7 Новий Загроза кібербезпеки, 

така як атаки хакерів 

або витоки 

конфіденційної 

інформації 

0,3 0,4 0,12 Ухилення Заздалегідь 

провести аналіз і 

вибір хостинг-

провайдера та 

обладнання для 

забезпечення 

необхідної 

продуктивності. 

Постійний 

моніторинг та 

оновлення 

технічних ресурсів 

для уникнення 

перебоїв у роботі. 

8 Новий Невідповідність 

законодавчим вимогам 

щодо захисту 

персональних даних 

0,5 0,8 0,4 Зменшення Спостереження за 

економічними 

тенденціями та 

гнучке планування 

бюджету для 

зменшення впливу  

Розробка 

альтернативних 

стратегій та 

реклама заходів 

для збереження 

інтересу 
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Продовження таблиці Б.8– Результати застосування стратегій реагування 

ID 

Статус 

ризику 

Опис 

ризику 

Ймовірність 

виникнення 

Вплив 

ризику 

Ранг 

ризику 

Тип стратегії 

реагування 
План А План Б 

       несприятливих 

економічних 

факторів. 

користувачів при 

змінах 

економічного 

середовища. 

9 Новий Зміни в фінансовій 

поведінці 

користувачів, що 

можуть вплинути на 

популярність та 

потреби в додатку 

0,1 0,6 0,06 Зменшення Активне вивчення 

та впровадження 

новітніх 

технологій для 

уникнення витрат 

часу та ресурсів на 

адаптацію. 

Підтримка та 

регулярне 

оновлення 

технічного стеку 

для відповіді на 

зміни у 

технологічному 

середовищі. 
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Продовження таблиці Б.8– Результати застосування стратегій реагування 

ID 

Статус 

ризику 

Опис 

ризику 

Ймовірність 

виникнення 

Вплив 

ризику 

Ранг 

ризику  

Тип стратегії 

реагування  
План А План Б 

10 Новий Конфлікти в команді 

розробників та 

менеджерів проєкту, 

що можуть призвести 

до затримок у 

розробці та 

непорозумінь в 

спілкуванні 

0,1 0,7 0,07 Зменшення Участь у 

консультаціях та 

навчання з питань 

законодавчих змін 

та оперативне 

впровадження 

необхідних змін у 

додатку. 

Збір та аналіз 

зворотного зв'язку 

користувачів 

стосовно 

можливих впливів 

законодавчих змін 

та швидке 

адаптування. 

 

 


